

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 7  
(3185)

Воскресенье 16 января 1944 г.

Год изд. XVI-й  
Цена № 20 к.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Белорусского фронта в результате умелого обходного маневра, сегодня, 14 января, штурмом овладели областным центром Белоруссии городом Мозырь и крупным железнодорожным узлом и городом Калинковичи — важными опорными пунктами обороны немцев на Полесском направлении.

В боях за овладение городами Мозырь и Калинковичи отличились войска генерал-лейтенанта Батова, генерал-лейтенанта Белова, генерал-лейтенанта Крюкова, генерал-майора Константина, генерал-майора Иванова И.И., генерал-майора Алексеева, артиллеристы генерал-полковника артиллерии Казакова, генерал-майора артиллерии Бескина, генерал-майора артиллерии Игнатова, генерал-майора артиллерии Егорова, танкисты генерал-майора танковых войск Панова и летчики генерал-лейтенанта авиации Руденко.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение городов Мозырь и Калинковичи, представить к присвоению наименований «Мозырских» и «Калинковичских» и к награждению орденами.

Сегодня, 14 января, в 21 час, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим города Мозырь и Калинковичи, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Мозырь и Калинковичи.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

14 января 1944 года.

## С заготовкой дров нельзя медлить

Дрова для железнодорожного транспорта являются такой же необходимостью, как боеприпасы, вооружение и хлеб для фронта. Недаром заготовка и вывозка дров приравнивается к важнейшему государственному мероприятию и проводится в порядке мобилизации.

К разрешению столь серьезной задачи сельские советы и колхозы района отнеслись по-разному. Действительно по-военному к мобилизации рабочей силы и разработке леса подошел Иютинский сельсовет (председатель тов. Симанский), который к 1 января выполнил сезонное задание на 53 процента. Зименский колхоз выполнил план на 100 процентов, Касанинский — на 80 процентов, Об'единенные поселки — на 66 процентов.

На лесоразработках образцово работает бригада тов. Розенбаум из Иютинского колхоза, ежедневно выполняющая по полторы нормы и бригада тов. Поливина из колхоза Об'единенные поселки, выполняющая по 140 процентов задания. Члены этой бригады заработали премии-надбавки по 1.122 рубля на человека.

Выполнение плана дровозаготовок ни в коем случае нельзя затягивать. Надо помнить, что после 15 марта уже будет поздно, так как рабочая сила и тягло потребуются для весенне-посевной кампании.

Н. Косолапов, лесничий Зименского лесничества.

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 ЯНВАРЯ

В течение 13 января на Мозырском направлении войска Белорусского фронта под командованием генерала армии Рокоссовского продолжали развивать наступление и с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Шиичи, Туревичи, Суховичи, Дудичи, Буда, Гуловичи, Пенница, Михалки, Библии, Тавричевка, Каменка, Зимовище, Моисеевка, Прудок, Нагорное и железнодорожные станции Юшки, Голевицы, Мытва, Михалки. Наши войска вплотную подошли к областному центру Белорусской ССР городу Мозырь, городу и крупному железнодорожному узлу Калинковичи.

Западнее и юго-западнее Сарны, наши войска с боями продвигались вперед, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Тутовичи, Графский Курень, Малыньск. В боях за город Сарны нашими войсками захвачены следующие трофеи: орудий разного калибра — 38, минометов — 53, пулеметов — 140, автомашин — 193, повозок с грузами — 420, лошадей — 800 и 6 складов с оружием, боеприпасами и продовольствием.

Западнее и юго-западнее Новоград-Волынский наши войска, продолжая на-

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 ЯНВАРЯ

Войска Белорусского фронта в результате умелого обходного маневра сегодня, 14 января, овладели областным центром Белорусской ССР городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи, — а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Горбовичи, Рудня Горбовская, Бобры, Козинки, Борисковичи, Загорины, Костюковичи, Жаховичи, Скрыгалово, Беседки и железнодорожные станции Клинск, Качуры, Козинки.

Западнее и юго-западнее Сарны наши войска продолжали наступление и овладели районным центром Ровенской области Степань, а также заняли более 30 других населенных пунктов.

ступление, овладели районным центром Ровенской области городом Корец, районным центром Каменец-Подольской области Берездов, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Медведовка, Большая Солпа, Железница, Даничев, Головница, Брыков, Поддубцы, Киликиев, Мухарев, Кутки, Красностав, Манятин, Яблоновка, Сеников, Городневка, Купино и железнодорожную станцию Майдан-Вилла.

Западнее и юго-западнее Бердичева наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Восточнее Винницы наши войска отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

Западнее и северо-западнее Кировограда наши войска, в результате боев, улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов — бои местного значения.

В течение 12 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 87 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 102 самолета противника.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 ЯНВАРЯ

Западнее и юго-западнее Новоград-Волынский наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Восточнее Винницы наши войска продолжали успешно отбивать контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов — бои местного значения.

В течение 13 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 96 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 37 самолетов противника.

\* \* \*

◆ Войска Белорусского фронта продолжали наступление. Советские танкисты и пехотинцы, стремительно продвигаясь вперед, северо-западнее гор. Калинкович разгромили крупные силы противника. В боях около населенного пункта Горбовичи огнем наших танков и самоходных орудий было подбито и сожжено 27 немецких танков, уничтожено более 40 орудий и до полка пехоты противника. В этом же районе захвачено у немцев 11 исправных танков, 20 орудий, 10 бронетранспортеров и другие трофеи. Советские пехотные части, наступавшие с востока, подошли к мосту через реку Припять и отрезали противнику пути отхода. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы ворвались в восточную часть города Мозырь и завязали уличные бои. Тем временем советские кавалеристы ворвались в город с юга. Другая кавалерийская часть форсировала реку Припять и перерезала железную дорогу западнее Калинкович. Оборона врага, на которой обрушились удары со всех сторон, была дезорганизована. Сегодня советские войска нанесли противнику решающий удар и овладели областным центром Белоруссии — городом Мозырь, городом и крупным железнодорожным узлом Калинковичи. Противник понес огромные потери в живой силе и технике. Поспешно отступая, немцы оставили много орудий, автомашин, склады с боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

◆ Западнее и юго-западнее Сарны наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ского соединения переправились через реку Горынь и в результате ожесточенного боя овладели районным центром Ровенской области Степань. За день наши войска заняли более 30 других населенных пунктов. Ровенские партизаны активно содействовали советским частям и разгромили движущуюся по шоссе колонну немецкой пехоты. Только в бою за районный центр Степань уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Наша бойцы захватили крупный обоз с военным имуществом противника и другие трофеи.

◆ Западнее и юго-западнее города Новоград-Волынский наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление вперед. Части Н-ского соединения отбили несколько вражеских контратак и овладели выгодными позициями. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Сожжено и подбито 6 немецких танков и 5 самоходных орудий. В другом районе наши автоматчики ворвались в

населенный пункт, истребили роту гитлеровцев и захватили 2 немецких танка. Попытки подошедших частей противника вернуть этот населенный пункт успеха не имели.

◆ Восточнее Винницы продолжались ожесточенные бои. Пополнив свои потрепанные части и подтянув крупные силы танков, противник в течение дня неоднократно предпринимал контратаки. На одном участке немцы бросили в бой свыше 100 танков и самоходных супорядков. Советские артиллеристы и бронебойщики подбили и уничтожили 20 танков и 6 самоходных орудий противника. Немецкая пехота была встречена губительным минометным и пулеметным огнем и в беспорядке отступила. На другом участке наши части, успешно отражая контратаки противника, истребили до 2.000 гитлеровцев, сожгли и подбили 35 танков и 29 бронемашин, уничтожили 9 бронетранспортеров и 120 автомашин. Захвачены трофеи и пленные.

◆ В Черном море потоплены две баржи и транспорт противника водоизмещением в 1.500 тонн.

◆ Партизанский отряд имени Гастелло напал на немцев, строивших укрепления в Баран-

(Окончание см. на 2-й стр.)

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

вичской области. Партизаны истребили 40 вражеских солдат и взорвали две автомашины. Группа подрывников этого же отряда пустила под откос железнодорожный эшелон с войсками противника. В результате крушения убито и ранено много гитлеровцев. Партизаны отряда имени Хмельницкого, действующего в Белостокской области, подожгли имение немецкого помещика. Огнем уничтожены склады с зерном.

◆ В районе города Новоград-Волынский сдались в плен 270 солдат 147-й немецкой охранной дивизии. Пленный телефонист штаба дивизии солдат Артур Фрезе рассказал: «Стремительное наступление русских вызвало панику среди солдат и офицеров. Начальник тыла капитан Хайтле в присутствии солдат с возмущением говорил: «Зачем нас

прислали сюда. Дивизия небоеспособна и не сможет удержать позиции. Русские всех нас уничтожат». Когда советские танки прорвались в наше расположение, мы стали отступать в южном направлении. Но оказалось, что русские автоматчики уже перерезали пути отхода. Офицеры бежали, бросив солдат на произвол судьбы. Я сам видел, как командир дивизии — генерал-лейтенант Матершток сорвал с себя погоны и ордена. После этого он скрылся и мы его больше не видели. Покинутые офицерами, мы всю ночь проблуждали в лесу и выбились из сил. Надо было что-то предпринять. Мы решили, что самое лучшее и самое разумное в нашем положении сдаться в плен. Все оружие и боеприпасы мы передали русскому офицеру».

## Комсомольская жизнь

### Загляните в общежития студентов

В общежитии фельдшерско-акушерской школы, где живет больше половины студентов, ежедневно с 7 часов вечера проходит экадемический час. Студенты коллективно готовятся к следующему дню. В общежитиях уютно, чисто и светло. Студенты следят за порядком.

Но чем они занимаются после подготовки уроков? «Его чем, — отвечают студенты, — а больше спим».

Комсомольцев в фельдшерско-акушерской школе немало, но роль их незаметна. А ведь комсомол должен являться организатором политической работы среди молодежи. Правда, член комитета ВЛКСМ тов. Батек проводила как-то читку газет о «харьковском процессе» да еще студенты ходили в кино. Вот и вся политко-воспитательная работа в течение декабря.

В общежитиях не было ни читок газет, ни бесед, ни лекций, ни обсуждения художественной литературы. Секретарь комсомольской организации не вывешивает газет из-за опасения, что их могут «снять и унести». Стенные газеты и боевые листки не выпускаются.

Секретарь комсомольской организации тов. Максимова не знает, изучают ли комсомольцы

книгу товарища Сталина.

В общежитии у юношей до сих пор нет умывальника и часов. Комсомольский глаз в общежитии отсутствует.

Неудовлетворительно поставлена политко-массовая работа в общежитии кожевенного техникума. Здесь не знают секретаря комсомольской организации, так как он ни разу не заглядывал в общежитие. Студенты вовсе не видят газет, а о последних новостях знают попаслышике.

Комитет комсомола очень мало занимается вопросами бытовых нужд молодежи. В общежитии девушек заходят постоянные люди. А вот представителей из горкома комсомола и дирекции техникума здесь не бывает.

Отсутствием политко-воспитательной работы среди молодежи фельдшерско-акушерской школы и кожевенного техникума объясняется слабый рост комсомольских рядов.

На общежития студентов следует обратить самое серьезное внимание. Надо в ближайшие же дни поставить на должную высоту политко-массовую работу. Загляните в общежития, товарищи из горкома комсомола!

К. Холодова.

### Стахановцы вступают в комсомол

В ряды ВЛКСМ вступает передовая молодежь, оправдывающая высокое звание комсомольца самоотверженным трудом.

Матрофanova Валентина и Усилова Генриэтта совсем недавно кончили школу ФЗО. Сейчас они работают самостоятельно и вполне справляются с заданиями. Матрофanova Валя заменяет на работе бригадира.

Достоин звания комсомольца Чудаков Григорий. Он недавно освоил специальность слесаря и в первых дней самостоятельной

работы выполняет нормы на 150—200 процентов.

Комсомольская организация гордится вновь принятыми в ВЛКСМ молодыми слесарями Паратиным Александром и Усачевым Владимиром: они дают больше полутора норм в смену.

С новичками проводятся беседы. Так, 11 января была проведена беседа по отдельным пунктам программы и устава комсомола.

В. Чечет, секретарь комсомольской организации ремзавода.



Минометный расчет шести братьев Шумовых

Широкой известностью на Ленинградском фронте пользуется минометный расчет братьев Шумовых. На боевом счету славных минометчиков 11 уничтоженных вражеских минометов, 14 пулометных тачек, 19 разрушенных блиндажей. Они истребили более 500 гитлеровцев.

На снимке: (слева направо) на переднем плане — Семен, Александра и Лука, на втором плане — Василий, Иван и Александрий Шумовы. Фото С. Суслова. Фотохроника ТАСС.

### Развернем боевое соцсоревнование в честь 26-й годовщины Красной Армии

#### Среди инициаторов соревнования

Производственно-техническая конференция была намечена на 12 января. Бригадир Акимова избрали делегатом. Недолго думая, бригадир, обращаясь к товарищам, сказал:

— Выпустим в подарок конференции одну машину. Члены бригады охотно согласились. Это было утром 12 числа. Весь день ремонтники работали с необычайным напряжением. А вечером в 8 часов машина пошла на испытание. Результаты были отличными.

На конференцию бригадир Акимов пришел с запозданием, но он был доволен сегодняшним днем.

Нет, выступать Акимов не хотел, он подал рапорт в пре-

зидиум о своем подарке конференции.

Председатель зачитал рапорт собравшимся. Бригада Акимова поставила машину за один день, затратив 75 человеко-часов вместо 500 часов по норме.

В ответ на рапорт Акимова выступил бригадир Алтухов. Он сказал, что обязуется завтра дать 200 процентов графика.

Свое обещательство он выполнил с честью. 13 числа бригада выполнила задание на 375 процентов. Тов. Алтухов подал заявление в партию.

Коллектив ремзавода явился инициатором соревнования предприятия Богородска. Лучшие стахановцы завода делом подкрепляют взятые обязательства.

Коллектив ремзавода явился инициатором соревнования предприятия Богородска. Лучшие стахановцы завода делом подкрепляют взятые обязательства.

#### С возрастающим напряжением

Рабочие завода имени Венецкого, взяв на себя новые обязательства, трудятся с возрастающим напряжением.

Комсомолка — раскройщица С. Стешова выполняет дневное задание на 310 процентов; Ка-

лякина, недавно освоившая специальность машинистки, выполняет норму на 195 процентов, щетинница Баландина — на 208 процентов.

К. Облизина.

### Колхоз готовится к севу

Наш колхоз «Красный животновод» давно начал готовиться к весеннему севу, и эта подготовка не ослабевает в течение всей зимы. Сейчас идет усиленный сбор местных удобрений и вывозка навоза на поля. Фекалий вывозится на салазках. Для этого бригады выделили группы колхозников по четыре—пять человек.

Особенно большая работа по сбору и вывозке удобрений проделана в период декадника. Огородная и полеводческая бригады вступили в соревнование, развернутое соревнование между единицами. Впереди идет звено Ладии Алексеевны Редькиной, собравшей наибольшее количество удобрений.

Для поощрения передовиков соревнования правительство учредило переходящее Красное знамя с премией в 3 тысячи рублей.

Колхоз имеет 50 тонн минеральных удобрений, которые пойдут на подкормку посевов. Сельскохозяйственный инвентарь полностью готов к выезду в поле. Отремонтировано 14 од-

нопарных и 5-двухпарных плугов, 5 культиваторов, 21 борона. Весь ремонт произвели 80-летний кузнец Степан Иванович Тунин и его помощник Константин Григорьевич Гундарин.

Теплицы также полностью готовы к эксплуатации. Застеклено до 1.000 рам. Сейчас идет заготовка мат для парникового хозяйства.

В церкви декадника мы закончили сортирование семян. Семена гороха отобрали вручную. На очистке семян особенно отличилось звено Лидии Ивановны Зиминой.

Подготовка к севу в основном подходит к концу. Нам недостает для теплиц 150 кубометров дров. К 1 февраля мы их заготовим.

Наши колхозники дружно готовятся к весеннему севу, работают, не считаясь со временем, твердо помня, что к весне надо готовиться зимой.

И. Марычев, председатель колхоза «Красный животновод», Дуденевского сельсовета.

### Издание книги товарища Сталина «О Ленине»

В Государственном издательстве политической литературы вышла из печати книга тов. И. В. Сталина «О Ленине». На титульном листе — факсимиле письма товарища Сталина в «Рабочую газету» 21 января 1925 года.

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних, — по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича».

В книгу вошли статьи и речи товарища Сталина: «Ленин, как организатор и вождь РКП» — статья к 50-летию со дня рождения Ленина, «По поводу смерти Ленина» — речь на II Всесоюзном Съезде Советов 26 января 1924 г., «О Ленине» — речь на вечере кремлевских курсантов 28 января 1924 г., речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре и другие материалы. Тираж книги 100 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

### Школьники готовятся к ленинским дням

Ученики средней школы № 1 готовятся к двадцатилетию со дня смерти В.И. Ленина. 7 класс «А» устраивает костер, который будет открыт любой песней Ильича «Замучен тяжелой неволей». Ученики расскажут биографию и прочтут стихи о Ленине.

Т. Адамова, старшая пионервожатая школы.

### Передовики сбора средств по самообложению

Во всех колхозах Лакшинского сельсовета состоялись собрания о самообложении на 1944 год. Колхозники с удовлетворением встретили сообщение о мобилизации дополнительных средств для государства и тут же, на собраниях, вносили деньги. Уже поступило более 5 тысяч рублей.

В Лакшинском колхозе первыми внесли деньги Тебекин Федор Яковлевич, Васина Александра Михайловна, Кулагина Раиса Павловна. Инициаторами сбора средств в Больше-Крашовском колхозе явилась Е. А. Аглаузова, в Мало-Бедринском — О. Д. Сидорова.

Н. Стешов.

### Внесли досрочно

В Араповском сельсовете в течение двух дней поступило взносов по самообложению на 9 тыс. рублей. Полностью рассчитались деревни Шуклино, Вороново, Тимонино. На 50 процентов рассчитались Арапово, Колесницы.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.